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RELACIONES ENTRE

VARIABLES

COVARIANZA

La covarianza mide la relacion lineal entre dos variables:Positiva:
Ambas variables tienden a aumentar juntas.Negativa: Una
variable aumenta mientras la otra disminuye.Cero: No hay

relaciom lineal clara.Formula:;] \ text{Cou}(X, Y) = \ frac{\ sum
(X_i - \bar{X}(Y_i - \bar{Y})}{n} ]Caracteristicas:Unidades:
Depende de las unidades de las variables, lo que dificulta la
interpretacion directa.Relacion: Indica si las variables se mueven
en la misma direccion o en direcciones opuestas.Limitaciones:No
muestra la fuerza de la relacion.Es sensible a la escala de las
variables.Usos:Andlisis de la relacion entre variables.Base para
calcular la correlacion y otras métricas estadisticas.
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El test de hipotesis para (r) evalia st la correlacion observada en una
muestra es significativa en la poblacién.Pasos Bdsicos:Hipotesis:
(H_0): No hay correlacion ((\rho = 0)).{H_a): Hay correlacion ((\,rho
“neq 0)).Caleulo del Estadistico: [ t = \frac{r’ sqri{n-2}}{ sqrt{l-
1*2}} J(n) = tamaifio de la muestra.Comparacion con Valor
Critico:Usar la distribucién t de Student con (n-2) grados de
libertad.Si ([t]) es mayor que el valor critico, rechaza
(H_0).Conclusion:Rechaza (H_0): Correlacion significativa No

rechaza (H_0): No hay evidencia suficiente de

correlacion. Ejemplo:Datos: (r

3). (n = 30).Calculo (t):

Aproximadamente 3.07.Valor critico t: Supongamos 2.048.Decision:
(3.07 > 2.048), por lo tanto, rechaza (H_0).

INTERPRETACION DE LA
CORRELACION

La **correlacion** mide la relacion entre dos variables:

- *#] o -1**: Correlacion perfecta (positiva o negativa).
- **(**: No hay relacion.
- **Cerca de 1**: Relacion positiva fuerte.
- **Cerca de -1**: Relacion negativa fuerte.
- **Cerca de 0**: Relacién débil

### Signos: 4

- **Positivo (+)**: Ambas variables aumentan o disminuyen juntas.
- **Negativo (-)**: Una variable aumenta mientras la otra disminuye.
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